

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.893

Viernes 6 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

FORMIDABLE AVANCE

FUERON CONQUISTADOS DOCE PUEBLOS

1.200 PRISIONEROS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ha continuado en Cataluña el brillante avance de nuestras tropas, que han seguido venciendo la resistencia enemiga y han ocupado gran extensión de territorio rojo, en el que están incluidos los pueblos de Tudela del Segre, Seró, Torre de Segre, Sudanel, Montilla de Lérida, Suñé, Artesa de Lérida, Puigver de Lérida, Juneda, Cervia y Albi, y la importante ciudad de Borjas Blancas, además de numerosas posiciones, entre las que se hallan comprendidas en el sector Sur de la sierra del Tormo.

También hoy se han cogido muchos muertos abandonados por el enemigo y numeroso armamento y material, entre el que figura un carro blindado. Los prisioneros hechos en este día pasan de 1.200, entre los que figuran varios oficiales y una Sección de Transmisiones completa.

En el sector de La Granjuela, el enemigo ha atacado nuestros puestos avanzados, habiendo sido rechazado y causándole grandes pérdidas. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche de ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones de Torredembarra, Tarragona y Casteldefets, el puerto de Barcelona, alcanzando el Gobierno militar y produciendo incendios.

Hoy ha sido derribado un rata enemigo. Salamanca, 5 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

DIA 5 DE ENERO DE 1939

Una infamia de la Comisión británica sobre bombardeos aéreos

La Comisión británica que se constituyó hace algún tiempo para investigar los efectos de los bombardeos de la aviación nacional y roja, publicó ayer un comunicado ofensivo en grado sumo para las gloriosas alas azules. Nos resistimos a creer que el comunicado haya sido facilitado por dicha Comisión, porque tiene todas las trazas de haber sido elaborado en los gabinetes donde se planeó, por ejemplo, el bombardeo de Cabra, llevado a efecto el 7 de Noviembre, del que resultaron muertas ciento veinticuatro personas, la mayoría mujeres y niños, y un número mayor de heridos. Cabra es una población situada a más de sesenta kilómetros del frente.

Dicha Comisión se refiere a un bombardeo efectuado la noche de Navidad sobre Barcelona, con bombas pequeñas, no destinadas a causar destrozos materiales, sino producir víctimas entre la población a la hora en que estaban más concurridas las calles. Por fortuna—añade—las víctimas fueron pocas porque las sirenas sonaron y tuvieron tiempo de refugiarse los transeúntes.

Nos encontramos ante una vil calumnia a la hora en que las tropas nacionales marchan victoriosas por tierras catalanas. Es un recurso más, sin duda, para desplazar la atención del frente de guerra y herir los sentimientos humanitarios de ciertas gentes o de promover la protesta de determinados círculos. Es una infamia contra la cual nos levantamos a protestar con la máxima energía. Ese procedimiento de atacar las poblaciones es característico de la aviación de los asesinos de Barcelona. Por otra parte no se pretenda hacernos creer que las calles de Barcelona en la noche de Navidad estaban llenas de barceloneses, cuando la verdad es que tan pronto empieza a anochecer, en toda la zona roja quedan semidesiertas las calles y sólo transitan por ellas determinados ejecutores de instrucciones de las «autoridades» con orden severa de identificar la personalidad de los habitantes civiles que se aventuran a salir de sus casas.

En el supuesto de que el comunicado haya sido facilitado por dicha Comisión, ¿no habrá sido sorprendida su buena fe? Si el bombardeo de que habla se llevó a cabo, ¿no habrá sido obra de los mismos aviones rojos? Bombas pequeñas... Ataque alevoso... «Masas» de barceloneses en las calles. ¡Bah! Burda pero terrible patraña. Los buitres de la aviación roja, con órdenes concretas, se abatieron sobre Barcelona con alevosía, y realizaron, de haberse realizado, el bombardeo «con bombas pequeñas». Las sirenas sonaron a tiempo. Las víctimas fueron «escasas». Pero el efecto estaba conseguido. Y entonces fué llegado el momento de poner en acción los recursos de la propaganda.

La Comisión inglesa no tiene disculpa. Ha ofendido gravemente, vilmente, a la aviación del Caudillo Franco. Ella misma certificó un día que de cuarenta y seis bombardeos aéreos efectuados por nuestras escuadrillas sobre diversas ciudades de la costa mediterránea ninguno podía atribuirse a intención deliberada de atacar a la población civil. ¿Por qué ahora iba a echarse la mancha infamante del supuesto bombardeo de Barcelona en la noche de Navidad, sobre el noble historial de las alas nacionales?

El día 13 de Diciembre fué entregado en el Foreign Office una nota del Gobierno de Burgos denunciando los ataques de la aviación roja contra poblaciones civiles españolas. El resumen era éste: 373 ciudades atacadas, 2.091 bombardeos y 18.985 muertos. A estas alevosas acciones aéreas hay que añadir las que últimamente efectuaron sobre Toledo, Segovia y Avila; y la del 7 de Noviembre sobre Cabra y la del 9 del mismo mes sobre Córdoba. ¡Y todavía estamos esperando la nota de protesta de la Comisión inglesa o de otro organismo más oficial de la Gran Bretaña!

También es cierto que no pueden tener mucha autoridad quienes han guardado el mismo silencio en presencia de la voladura de aldeas árabes en Palestina por tropas británicas, sin siquiera procurar desalojar antes muchas de las casas pulverizadas.

EL VIAJE DE DALADIER

Según la Prensa italiana, la población árabe mostró plena indiferencia

Berlín, 5.—Un periódico italiano dice que las manifestaciones que han tenido lugar en Túnez con ocasión de la llegada de M. Daladier, se desarrollaron en una atmósfera de completa indiferencia, señalándose únicamente por el entusiasmo de unos millares de empleados franceses y judíos. Ningún árabe ni ningún italiano fueron a ver el cortejo.

Es característica la ausencia de la población árabe, pero se quiso hacer creer al mundo que Túnez es francés.

Túnez, 5.—Hoy se ha trasladado a Argel el jefe del Gobierno francés, y mañana emprenderá el viaje de regreso a Francia.

El asunto de espionaje descubierto en la frontera de Irún

Berlín, 5.—Con relación al tánico ha designado una Comisión de Investigación para el estudio del asunto. El Gobierno de Londres espera poder acelerar las investigaciones que está efectuando el Gobierno Exterior de la Gran Bretaña. Informa que el Gobierno británico...

Barcelona, aunque laica, confesó anoche

Londres, 5.—El Gobierno español (Comité soviético de Barcelona) admite esta noche que las tropas de Franco han ocupado dos pueblos estratégicos: Artesa y Borjas Blancas. (¿Nada más?) Y añade que la violencia de los ataques obligaron a las fuerzas «republicanas» a evacuar dichas localidades, pero que la lucha continúa encarnizadamente.

EL NUEVO GOBIERNO JAPONES

Seguirá en China la misma política que el anterior

Londres, 5.—El nuevo jefe del Gobierno japonés ha declarado esta noche que el Japón se enfrenta con una situación más crítica que en ninguna otra época, que exige una mayor unidad y colaboración del pueblo japonés. Añadió que hará lo posible por vencer las dificultades, y que en lo relativo a China, seguirá la política del príncipe Konoye aprobada por el Emperador.

Se cree que no habrá cambio sobre la política exterior del Japón, porque el señor Harita continúa en el ministerio de Relaciones Exteriores.

Quien no se consuela...

Nueva York, 5.—Comunican de Barcelona que las tropas de Franco han llegado a las afueras de la ciudad de Borjas Blancas, en la carretera que conduce a Tarragona. (Cayó ya, señores yanquis.)

Añade el comunicado de Barcelona que las Divisiones italianas (!) han sufrido en el ataque 2.000 bajas (!) y que las tropas del Generalísimo se encuentran todavía a sesenta y ocho millas de Barcelona...

PERPLEJIDADES

Mr. Chamberlain elogió el discurso de Roosevelt

En el que atacó a los Estados totalitarios

Londres, 5.—Mr. Chamberlain ha publicado un comentario al discurso pronunciado ayer por el Presidente de los Estados Unidos ante el Senado y la Cámara reunidos.

Nadie que tenga a su cargo—dice el primer ministro inglés—la enorme responsabilidad de gobernar un país, puede dejar de sentir la impresión que han producido las palabras solemnes con que Mr. Roosevelt arengó a los representantes del pueblo norteamericano. En Gran Bretaña, donde existe la visión de que sólo a través de la libertad y de la paz está la esperanza de conseguir los frutos por los que hemos trabajado tantas generaciones, los sentimientos expresados por el Presidente de los Estados Unidos serán recibidos calurosamente como nueva prueba del papel principal que juega la democracia de los Estados Unidos en la vida mundial.

Comentarios italianos y húngaros

Berlín, 5.—El discurso de Mr. Roosevelt no ha tenido acogida favorable en la Prensa de Londres. El periódico «Daily Telegraph» publica un comentario en desacuerdo con lo dicho por el Presidente yanqui. De momento —dice—se constata que la voz del Presidente norteamericano no ha satisfecho a nadie.

El discurso agitador de Roosevelt fué acogido por Italia con mucho buen humor. Los círculos políticos italianos hablan de un discurso típico de Presidente, y que sus exteriorizaciones no contienen nada de positivo. Lo dicho sobre los Estados totalitarios sólo puede ensanchar el precipicio que existe entre los Estados totalitarios y las democracias.

También en Hungría es rechazado el discurso de Roosevelt. El periódico oficial del Gobierno dice que las palabras de Roosevelt no han de influir ciertamente de modo pacífico en la atmósfera internacional.

La conferencia del Canciller Hitler con el coronel Beck

Nueva York, 5.—Comunican de Berlín que hoy ha tenido lugar en Berchtesgaden la conferencia entre el Canciller Hitler y el coronel Beck, hallándose presentes el ministro alemán de Relaciones Exteriores von Ribbentrop y el embajador polaco en Berlín.

Aunque no se ha publicado declaración oficial, los círculos bien informados atribuyen a esta entrevista gran importancia política.

Se dice que la visita del coronel Beck abre camino al viaje oficial del conde Ciano a Varsovia.

También se dice que esta conferencia inicia la preparación del terreno a una posible conferencia de cinco potencias europeas a fines de Enero en Yugoslavia, donde el señor Stojadinovitch hará los honores en una cacería a los personajes que serán invitados a participar en ella, el mariscal Goering, el coronel Beck, el conde Ciano y el ministro húngaro señor Saki, discutiéndose luego cuestiones relativas a Alemania, Italia, Polonia, Hungría y Yugoslavia.

El coronel Beck ha regresado esta noche a Munich, donde permanecerá, y mañana emprenderá el regreso a Polonia.

Con esta entrevista Hitler-Beck se espera un acercamiento germano-polaco.



Residencia del Canciller en Berchtesgaden, en la que ha tenido lugar la entrevista Hitler-Beck.

la entrevista Hitler-Beck. Es evidente que no puede causar sensación la visita particular de un ministro extranjero a Alemania, por lo que no ha lugar a hacer grandes combinaciones políticas en relación con esta conferencia.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

El Caudillo informó acerca de las operaciones en el frente catalán

Nuevo gobernador civil de Segovia. El ex gobernador señor Lafuente ha sido designado para Orense. El ex delegado de Orden público de Segovia, señor Reparaz, gobernador de Teruel

Nombramientos de subsecretario de Orden público y jefe del Servicio Nacional de Seguridad

Burgos.—Ayer se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

A la salida, el ministro de la Gobernación dió a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado en la reunión:

«S. E. el Generalísimo ha informado al Consejo de la brillante marcha de las operaciones militares en Cataluña, a consecuencia de las cuales el número de prisioneros hechos al enemigo supera al total efectivo de tres divisiones rojas.

Se han aprobado las siguientes Leyes: Ampliando las disposiciones anteriormente dictadas para depuración de funcionarios de las carreras diplomática, consular e intérpretes y Cuerpo administrativo del ministerio de Asuntos Exteriores.

Ley creando el gravamen sobre los beneficios extraordinarios obtenidos durante la guerra.

Ley concediendo retribución a los sacerdotes que levanten la cura de almas en los territorios liberados.

Se han aprobado los siguientes Decretos del ministerio de la Gobernación:

Declarando aplicables a las Diputaciones cuyas capitales estuvieran sin liberar antes de 1.º de Febrero de 1938, algunos preceptos del Decreto de 21 de Junio de 1938.

Reorganizando los servicios de Orden público según las dos Leyes de 29 de Diciembre de 1938.

Nombrando subsecretario de Orden público al general de brigada don Eliseo Alvarez Arenas.

Nombrando jefe del Servicio Nacional de Seguridad a don José Ungría Jiménez.

Nombrando jefe de los Servicios especiales del ministerio de la Gobernación en materia de Orden público, a don Fidel de la Cuerda Fernández.

Se hicieron también los siguientes nombramientos de gobernadores:

De Baleares, a don Fernando Vázquez Ralls.

De Cáceres, a don Luciano López Hidalgo.

De Huesca, a don Antonio Mola Fuertes.

De Lérida, a don Juan Antonio Cremades Royo.

De Orense, a don Enrique Rodríguez Lafuente.

De Palencia, a don Fernando Martí Alvarez.

De Segovia, a don José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

De Tarragona, a don Antonio Iturmendi Bañales.

De Teruel, a don Antonio Reparaz Araujo.

También fueron aprobados los siguientes Decretos de Hacienda:

Nombrando delegado de Hacienda de Baleares, a don Miguel Fans Massieu.

De Agricultura:

Fijando el precio del algodón y estableciendo nuevas medidas para la intensificación de su cultivo en la próxima campaña.

De Educación Nacional:

Creando el servicio de lecturas para la Marina.

De Organización y Acción Sindical:

Determinando la responsabilidad exigible al trabajador por faltas cometidas en el trabajo, especialmente en la disminución voluntaria del rendimiento debido.

El Consejo de ministros resolvió en sentido favorable las consultas elevadas sobre la concesión de la gratificación extraordinaria a los funcionarios del Estado retirados que prestan servicio activo.

Imredy anuncia la creación de una organización nacional

Berlín, 5.—El presidente del Consejo de Hungría, señor Imredy, ha anunciado esta noche que se iba a formar inmediatamente una organización política de tipo nacional, y que mañana se dará a conocer su programa en un acto muy solemne.

El título de barón de Mallorca para Franco

Palma de Mallorca.—El alcalde ha propuesto sea concedido el título de barón de Mallorca al Generalísimo Franco y Caudillo de la nueva España.—FARO.

Italia sigue atentamente los acontecimientos diplomáticos en Londres

Y ha acogido con agrado la decisión de Mr. Chamberlain de no recibir a Churchill

Berlín, 5.—Con mucho interés y tranquilidad son seguidos en Italia los acontecimientos diplomáticos en Londres que preceden a la salida de mister Chamberlain y de lord Halifax para Roma.

Con relación a la visita hecha al Foreign Office por el embajador de Francia, cree saber la Prensa italiana que el Gobierno de París está tratando de convencer al Gobierno de la Gran Bretaña de que no debe mediar entre Francia e Italia en la cuestión de las reivindicaciones territoriales italianas.

Con visible satisfacción ha sido acogido por la opinión pública italiana el hecho de que Mr. Chamberlain no haya querido recibir a una delegación inglesa, presidida por Mr. Churchill, que quería señalar al primer ministro y a lord Halifax directrices para sus próximas negociaciones en Roma.

MUNDIAL

Reunión del Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange

Pilar Primo de Rivera pronunció un discurso dando algunos consejos y repitiendo la labor de la mujer en estos momentos

Zamora, 5.—En el Castillo de Doña Urraca, que se encontraba profusamente engalanado con banderas del Movimiento y la española, se congregaron todas las autoridades de la provincia y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. En el patio central se instaló una tribuna, engalanada también con preciosos y ricos tapices pertenecientes al Cabildo de la Catedral.

Al acto de apertura del Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. asistieron la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, la secretaria general Dora Maqueda, el gobernador civil y el jefe provincial de Zamora.

El gobernador pronunció unas palabras de salutación y bienvenida, leyendo a continuación la secretaria Dora Maqueda la Memoria de los ac-

tos realizados por la Sección Femenina desde el último Consejo que se celebró en Segovia.

Seguidamente, Pilar Primo de Rivera pronunció un discurso en el que, después de dar también la bienvenida a todas las camaradas que habían acudido en representación de las distintas provincias, las dió algunos consejos y les repitió la labor de la mujer en estos momentos tan difíciles para España, aconsejándolas que no se olvidaran que estábamos en guerra y que debían dedicar preferentemente sus atenciones y deferencias a los soldados antes que a cualquier otra cosa. Fué entusiastamente aplaudida.

Se organizó después un desfile en el que tomaron parte los flechas, cadetes y segunda línea.

Las calles del trayecto que recorrió el desfile, así como los balcones de las casas todas, se encontraban engalanados y esta noche los balcones de

los centros oficiales, casas particulares y Bancos lucían artísticas iluminaciones.

Por la tarde y en la sala de actos de la Diputación, se celebró la primera sesión del Consejo, dándose lectura a algunas ponencias, tras de lo cual todos los asistentes salieron para presenciar la gran cabalgata de Reyes Magos que se ha celebrado.

En la Catedral se instaló un nacimiento estilo XVI, acudiendo los Reyes Magos y numerosísimo público a adorar al Niño, entonándose preciosos villancicos por los flechas. Después la cabalgata recorrió los comedores de Auxilio Social, residencias de niños y hospitales, distribuyendo infinitud de juguetes.

En las calles se nota una animación de gente extraordinaria, que da a la población la sensación de un día de fiesta.

Notas necrológicas

Tenemos noticia de haber fallecido en Salas de los Infantes nuestro paisano don Manuel Entero Huertas, recaudador de Contribuciones y oficial primero de Hacienda pública, muy conocido en nuestra ciudad.

Lamentamos la desgracia y expresamos nuestro sentimiento a la familia del finado.

—En la villa de Pedraza han fallecido, con cuatro días de intervalo, a consecuencia de rápida enfermedad, don Avelino Zamarriego González y su hijo don Lucas Zamarriego Clemente, secretarios, respectivamente, del Ayuntamiento y de la Comunidad de Pedraza y su tierra.

El vecindario de la histórica villa ha experimentado un vivísimo sentimiento por la pérdida de ambos probos funcionarios, pertenecientes a una familia de tanto abolengo en la localidad, a la que rindieron en todo momento tributo de amor, laborando constantemente en su beneficio.

Descansen en paz los finados y reciban sus deudos la sincera expresión de nuestra condolencia.

Pasan de 23.000 los prisioneros rojos controlados por nuestro servicio de evacuación

Después del parte oficial, dió anoche la emisora de Radio Nacional la nota que a continuación publicamos:

«En los partes oficiales que da el mando rojo, desde que se inició nuestra ofensiva en Cataluña, se escamotea a la opinión propia y a la mundial, la magnitud del desastre que su Ejército está sufriendo, combinando omisiones de nuestro avance con falsedades sobre el resultado de las operaciones militares de cada día. La verdad es que el plan proyectado por nuestro Alto Mando, para destruir al Ejército rojo de Cataluña, principal objetivo a realizar, se está llevando a cabo con perfecta regularidad y ajuste a las directrices previstas.

Venciendo la resistencia de los combatientes enemigos, arrollando las formidables obras de defensas preparadas durante muchos meses de trabajo por los sometidos a dura esclavitud luchando con las inclemencias del tiempo y con las dificultades de un terreno abrupto, nuestro Ejército, máquina perfecta, avanza y aniquila al contrario.

Este desgaste lo conoce el comité de Barcelona, pero lo oculta al pueblo, sobre el que ejerce su tiranía, no importándole que continúe el derroche de días y destrucción de riqueza nacional, con tal de prolongar unos momentos más su criminal resistencia.

Las cifras siguientes son un claro testimonio de la situación militar en Cataluña.

El número de prisioneros que desde el día 23 de Diciembre, en que dió comienzo la ofensiva, hasta hoy, ha controlado nuestro servicio de evacuación, pasa de 23.000.

Sin gran optimismo, podemos calcular en otras tantas las bajas de guerra (muertos y heridos) que el enemigo ha sufrido en el mismo período de tiempo, 45.000 combatientes es el balance aproximado de pérdidas de los rojos en estos días de operaciones.

Corresponde este número a los efectivos de seis divisiones, pero además tal pérdida supone la desarticulación del Ejército rojo de Cataluña.»

Lea usted EL ADELANTADO

CRONICA DEL FRENTE CATALAN

La brillante operación realizada ayer

Del enviado especial de la Agencia D. R. V. en el frente de Cataluña.

Frente de Cataluña, 5.—Mientras ayer contemplábamos admirados el magnífico avance de las tropas conquistadoras de Artesa de Segre, las que operan en la zona Sur no estaban ociosas y, atacando desde primeras horas de la mañana los reductos enemigos, comenzaban una importante progresión, coronada por el más liosonjero de los éxitos, que dió fin—sin que dejaran de luchar ni un solo instante—cuando las finieblas se llevaron, victoriosas también, el día.

El puesto de mando está en lo más alto de una sierra. No es precisamente una altura, cual Caballs, que dominaba completamente todo el campo de batalla del Ebro, pero tampoco despreciable observatorio por eso; a un lado, Cervia, Albí y Vinaixa—el primero de los citados, dominado por nuestros fuegos—, al otro Casteldans—ya ocupado y rebasado—, marcan el límite de nuestra visualidad, que es, al mismo tiempo, el del terreno de operaciones de aquellos sectores.

No es aún de día y ya tenemos una magnífica noticia que anotar, que nos es facilitada acabados de llegar; Borjas Blancas, el reducto fortificado, el punto donde el mando marxista tenía puestas sus esperanzas de posible contención de nuestras tropas, ha caído en su poder. No contentos con el profundo avance de toda la última jornada, sin querer reposar de la agotadora marcha en combate de casi 10 kilómetros, continuaron los soldados combatiendo y venciendo, reconquistando terreno y atravesando otra vez,

por punto distinto, la rama del canal de Urgel, llegaron a situarse ante el pueblo, «dijando» al enemigo por el frente y conteniéndole en sus desesperados intentos de ataque liberados, mientras otras fuerzas le rodeaban por todas partes, llegaban a la línea del ferrocarril de Lérida e iban adentrándose en las primeras casas para establecerse, esperando la luz del día para realizar la efectiva material ocupación. Esta magnífica marcha tenía como eje de avance la carretera de Casteldans a Borjas Blancas, mientras la derecha ocupaba las alturas de Canta Coros y la sierra de la Mata, y la izquierda, dejando a su flanco las lomas de San Jordi, cortaba la carretera de Cuneda.

Ya es entrado el día y aún se mantiene el fuego en el pueblo. Son los restos de las unidades de carabineros y guardias de Asalto, antiguos voluntarios de los primeros momentos, todos manchados con sangre inocente, que tratan de rehuir su entrevista con la justicia. Las restantes fuerzas, unidades enteras, posiciones, reductos fortificados, fueron cayendo en poder de nuestros soldados, rindiéndose ante la agilidad del copo, y su número excede de mil. Ni que decir tiene que la cuantía del material que a primera vista se calcula, debiendo destacarse el número elevado de armas automáticas—máquinas y fusiles—, así como también la enormidad de munición que allí, depósito central del sector Sur, han dejado en nuestro poder, completando el botín varios carros rusos en perfecto estado y con munición.

Hacia el Sur se combate también

Cigüeñas mensajeras de los Reyes Magos

(Viene de la página 4.)

jefe de la expedición las últimas instrucciones para reunirse nuevamente una vez cumplida la misión individualmente, y quedó deshecha la formación.

Teresita y José Luis apenas durmieron aquella noche. Esperaban que la cigüeña anunciase su llegada con repetidos castañeteos del pico que los niños creyeron oír varias veces entre sueños. Y más de una vez se levantaron para preguntar:

—¿Por qué hay tanta gente en casa, papá? ¿También esperan a la cigüeña?

—Sí, hijitos. Nos tienen preocupados. Si la pasara algo y no pudiese llegar el muñequito lindo... Pero ya veréis cómo Dios querrá que llegue.

Soñaban maravillas Teresita y José Luis, cuando su sueño fué turbado por unas vocesitas dulcísimas, extrañas e ininteligibles. Saltaron a toda prisa de la cama, entraron en la cocina, y vieron... ¡un muñequito de carne sonrosada sentado al amor de la lumbre, sonriendo como un ángel a los que ya eran sus hermanitos y en el que éstos iban a encontrar un compañero de juegos y de dichas!

—¿Y la cigüeña, papá?

—Está arriba, vigilando por el tufo de la chimenea.

—¡Gracias, cigüeña!—dijo José Luis haciendo bocina con sus manos para que su voz fuese oída por la generosa zancuda.

La buena cigüeña, satisfecha de haber proporcionado alegría a Teresita y José Luis, hizo sonar su pico como unas castañuelas al mismo tiempo que reemplazaba el vuelo e iba a reunirse con sus compañeras para regresar a Oriente.

—¿Y mamita, papá?

—Mamita, queridos, está dormida ahora. Dentro de un poco iremos a enseñarla esta nueva alegría de nuestro hogar... Y ahora vamos a dar gracias a Dios, por haber permitido que el muñequito llegase sin contratiempo a nuestra casa.

—Pa-die nues-tio—empezó a rezar José Luis.

Discurso de Roosevelt, baja de valores

Nueva York, 5.—El mercado de valores ha registrado baja en el día de hoy. La baja en general ha sido de más de un punto. Se han vendido 1.500.000 acciones.

El mensaje del Presidente Roosevelt ha tenido efectos contraproducentes en el mercado bursátil.

En general ha habido pérdida en toda la línea.

Con gran éxito se celebró la cabalgata de los Reyes Magos organizada por las Organizaciones Juveniles

Entregaron juguetes a los niños del Hospicio y de los comedores de Auxilio Social

Ayer, ante una muy justificada expectación, recorrió las calles de Segovia la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista. La regia comitiva se formó en el cuartel de dichas Organizaciones, a las siete de la tarde. Después desfiló ante el Gobierno civil y recorrió la plaza de Franco y calles de Isabel la Católica, Juan Bravo y Cervantes, Azoguejo, hasta el comedor de Auxilio Social de la Casa de la Tierra, donde distribuyeron juguetes a los niños que allí reciben asistencia.

Después se dirigió la cabalgata al Comedor de Auxilio Social instalado en la calle del Corpus, número 8. En este lugar esperaban las autoridades, entre las que vimos al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe de Prensa, señor Rodríguez Lafuente; jefe provincial del Movimiento, señor Hermosa; alcalde, señor Reguera; comandante Caldevilla; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Aragoneses; jefe provincial de Propaganda, camarada Marcos Cristóbal; delegado de Auxilio Social, camarada Montoya, y otras jerarquías del Movimiento.

Próximamente a las ocho y media hicieron su entrada los Reyes Magos ante la algazara y el contento de la

La entrevista del embajador yanqui con el señor Mussolini

Nueva York, 5.—Hoy era objeto de comentarios la posibilidad de que Mr. Roosevelt haya ofrecido a Italia aceptar los ofrecimientos que el señor Mussolini hizo últimamente en orden al problema judío. Es probable que el embajador norteamericano entregara a Benito Mussolini un mensaje del Presidente Roosevelt sobre cuestiones derivadas de las medidas antijudías de Italia y otros países europeos. Se cree que en ese mensaje Roosevelt acepta la sugerencia del señor Mussolini de hacer grandes concesiones a los judíos en Etiopía, pero esto no está confirmado.—MUNDIAL.

Alcaldía de Aldea Real

Anuncio de subasta de 200 pinos

El día 14 de Enero de 1939, y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta de doscientos pinos inútiles y en pie del pinar de estos propios: «La Ceguilla», en la cantidad de «siete mil setecientas cincuenta y tres pesetas y ochenta y ocho céntimos» y doscientas cuarenta y ocho pesetas y cuarenta y cuatro céntimos de gestión técnica.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas se encuentran de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

Aldea Real, 28 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Emeterio Escribano.

Se comprarían fincas

rústicas enclavadas en la provincia de Segovia, siendo preferibles de más de 200 hectáreas

Dirigirse con ofertas a Publicidad «AVANCE». Plaza Mayor, 18, Burgos

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA MARGARITA MESONERO DIMAS

Que falleció en Zarzuela del Monte el día 8 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Mauricio y don Felipe Montalvo Mesonero (secretarios de Zarzuela del Monte y Santa María de Nieva), respectivamente,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se ofician en la iglesia parroquial de dicho pueblo el día 9, a las diez de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA MARGARITA MESONERO DIMAS

Que falleció en Zarzuela del Monte el día 8 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Mauricio y don Felipe Montalvo Mesonero (secretarios de Zarzuela del Monte y Santa María de Nieva), respectivamente,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se ofician en la iglesia parroquial de dicho pueblo el día 9, a las diez de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Maganto Nieto

Que falleció en Segovia el 6 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Clemente Garrido; hijos Santiago y José María,

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia a la misa que, por el eterno descanso del alma de la finada, se oficiará el día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán.

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos

JOSE MENDOZA

Cantimpalos

Anuncios breves

Radio-reparación

Modernos talleres de radio según los últimos adelantos

Plaza de Franco, 23, tercero (encima de la Suiza).

Ganaderos!

Labradores! Gran oferta de existencias de pulpa para piensos. Casa Emilio Hernandez, en Turégano.

Pérdida

de un coche «Ford» de enlace en el trayecto Riza, Segovia, Sepúlveda. Se ruega a quien la haya encontrado avise al Destacamento de Segovia.

Sirvienta

de cuarenta a cincuenta años, se necesita. Razón, en la Administración del período.

Vendo

cerdos de cinco a seis arrobas. Para verlos y tratar, Juan Minguez, merendero Chamberí, Segovia.

Maderas

Corta 218 pinos albares, marcados en pinar de Ayala, término Sambol (Segovia); se subastarán sábado 7 Enero a las doce horas, despacho abogado don Román Valasco, en Cuéllar.

Compro

mostradores y objetos de estaño. Dirigirse bar Juan Bravo, de doce a una.

Máquinas

de escribir. Se compran dos máquinas de escribir, Razón, Auxilio Social, Juan Bravo, 47.

Electrón

Reparación de Radios, con precisión, prontitud y garantía, Juan Bravo, 47, principal, Segovia.

Se ofrece

juven, escribiente me canógrafo, sabiendo contabilidad y conociendo industria seguros. Razón, en esta Administración.

Chófer

se ofrece para camión o coche particular. Diego Pulido Tello, Plaza de San Martín, 1, tercero.

Se venden

cerdos cochastros de todos los tamaños. Tratar, Germán Sebastián, en Los Huertos.

Se necesita

servienta para atender a dos personas, buenos informes, preferencia de cuarenta y cinco a cincuenta años. Para tratar, con el señor secretario de Carbonero de Abasín.

Se vende

una vaca suiza del primer parto, cumplida de diez días. Para tratar, con el cartero de El Cubillo.

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos

Casa **FELIX POSTIGO HERRANZ**

Cantimpalos

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA MARGARITA MESONERO DIMAS

Que falleció en Zarzuela del Monte el día 8 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Mauricio y don Felipe Montalvo Mesonero (secretarios de Zarzuela del Monte y Santa María de Nieva), respectivamente,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se ofician en la iglesia parroquial de dicho pueblo el día 9, a las diez de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA MARGARITA MESONERO DIMAS

Que falleció en Zarzuela del Monte el día 8 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Mauricio y don Felipe Montalvo Mesonero (secretarios de Zarzuela del Monte y Santa María de Nieva), respectivamente,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se ofician en la iglesia parroquial de dicho pueblo el día 9, a las diez de la mañana.

LOS SEÑORES

D. AVELINO ZAMARRIEGO GONZALEZ

Y SU HIJO

DON LUCAS ZAMARRIEGO CLEMENTE

Fallecieron, respectivamente, en la villa de Pedraza los días 27 de Diciembre de 1938 y 1 de Enero de 1939

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su apenada esposa y madre doña Felipa Clemente; hijos y hermanos don Demetrio (ausente), doña Braulia, doña Eloisa (ausente), doña Juana (ausente), don Adolfo y don Lorenzo (ausentes), doña Angelita y doña Asunción; hija y hermana política doña Mariana Abardia (ausente); hermanos y tíos don Gregorio (ausente); don Adolfo; don José (ausente) y doña Filomena; nietos, sobrinos primos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensibles pérdidas y les ruegan una oración por sus almas.

No se reparten esquelas.

MARCHA VICTORIOSA EN EL FLENTE DE CATALUÑA

En acelerada marcha continúa la ocupación de pueblos y posiciones

La carretera de Lérida a Tarragona cortada a 15 kilómetros al Este de Borjas Blancas. También ha sido cortada entre Vinaixa y Ulldemolins

Captura de centenares de milicianos en Vilosell después de rodear y ocupar el pueblo

También se avanza, con niebla en el Norte

Sobre el frente de Cataluña, 6 (Impresión de la jornada).—Otra gran jornada militar la del día de Los Reyes Magos. Como «magos» auténticos, los soldados nacionales están poniendo a los pies de la Patria amada pueblos y territorios ganados en nuevas marchas victoriosas.

A la hora en que en muchos hogares de la retaguardia se admiraría la felicidad para los pequeños con la fugaz y desapercibida visita de los magos orientales, los infantes de la Cruzada iniciaban su marcha. En el Norte, entre una niebla espesa, pero que no les ha impedido continuar la progresión y aumentar las conquistas ya conseguidas.

Al Suroeste de Lérida, con tiempo más despejado, el alba sorprendió a la infantería española marchando hacia adelante entre el clamor de las armas de castigo, con el mismo ritmo acelerado que ayer, y después de haber dejado conquistado para España, en las primeras horas de la noche el pueblo de Vinaixa.

La marcha fué verdaderamente impetuosa en las horas de la mañana, cortando nuestras fuerzas la carretera de Lérida a Tarragona a quince kilómetros al Este de la villa de Borjas Blancas conquistada ayer.

Otras unidades progresaron también en combinación con aquéllas, cortando a su vez la carretera entre Vinaixa y Ulldemolins, pueblo este último de la provincia de Tarragona, rodeando y rebasando el importante pueblo de Vilosell, en cuyo término se encuentra la divisoria de Lérida y Tarragona.

Más al Sur, otras fuerzas han ocupado el vértice Cogulla, continuando la progresión en todos los frentes.

Sobre el frente de Cataluña, 6. El pueblo de Vilosell, que quedó rodeado esta mañana, ha sido ocupado por nuestras tropas después de completar una maravillosa maniobra que dió por resultado dejar encerrados en la localidad y en sus alrededores varios centenares de combatientes rojos que ya han sido hechos prisioneros.

Seguimos avanzando hacia la coronación de otra jornada de grandes triunfos.

El próximo acuerdo económico germano-ingles

Berlín.—El periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung», se ocupa del próximo acuerdo económico entre Alemania e Inglaterra, en el cual no sólo se prevé una equiparación en los métodos político-económicos, sino también una apreciación común de ambos países en los problemas esenciales del comercio exterior. Además, y junto al restablecimiento de la igualdad de derechos, se planteará la cuestión de las antiguas posesiones alemanas. Sean cuales fueren las opiniones que se mantengan a ambos lados del Mar del Norte, lo cierto es que ambas potencias, se hallan dispuestas a acometer una empresa de naturaleza común: la solución de la cuestión social.



Representante: HERNANSIER Cervantes, 7 Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia

Hombres de treinta y siete años y jóvenes de dieciséis, al frente

EN LA ZONA QUE PRONTO DEJARA DE SER ROJA

Roosevelt disgusta al mundo árabe

El Cairo.—Se tiene noticia de que el Rey Ibn Saud de Arabia, ha dirigido una carta al Presidente Roosevelt para expresarle, en nombre del mundo árabe, su sorpresa por la actitud norteamericana en la cuestión de Palestina. En dicha carta se dice que si los Estados Unidos estiman como un deber suyo el inmiscuirse en este problema, deberían de hacerlo sobre una base de justicia y de imparcialidad, y no tratando de favorecer únicamente los deseos unilaterales de los judíos, pues es indiscutible que en esta cuestión son los árabes quienes tienen razón.

La realización de la autarquía en Italia

Berlín, 5.—En Italia va a constituirse una Comisión interministerial la realización total del plan autárquico. Esta Comisión se reunirá mensualmente bajo la presidencia del jefe del Gobierno, Benito Mussolini, y tendrá amplios poderes para llevar a cabo la misión que se la confiere.

Grave incidente checo-polaco

Varsovia, 6.—Se reciben noticias de que en el territorio de Chester tropas checas han atacado una ciudad polaca. Dicho territorio fué anexionado recientemente a Polonia.

Aunque se desconocen detalles de lo ocurrido, el incidente está sofocado, habiendo presentado el Gobierno polaco una enérgica protesta en Praga por medio de su embajador.

Ayer fué publicado el decreto

Las emisoras oficiales de la zona roja difundieron anoche un Decreto del Comité Negrín por el cual se ordena la movilización e incorporación a filas del reemplazo de 1922 (los cuatro trimestres) y el primer trimestre del reemplazo de 1942.

La incorporación deben hacerla provistos de manta, plato, cubierto, zapatos, etc., en las respectivas Cajas de recluta.

Este llamamiento a filas de hombres de treinta y siete años y de jóvenes de dieciséis, es "oficial". Extraordinariamente están en filas desde hace mucho tiempo ciudadanos de esas edades, y aun más viejos, pues en las levadas efectuadas reiteradamente en algunas regiones, han sido obligados a incorporarse los varones cuyas condiciones físicas les permitían sostener un fusil en las manos.

El Comité Negrín, en su designio de ver aniquilada a España, no rehuye ninguna medida susceptible de prolongar en cuanto sea posible su mandato de tiranos y el terrible drama español. ¿Para qué son llevados esos infelices a un frente en el que todo se derrumba pese a los esfuerzos que se hacen por evitarlo por unidades que están más o menos enteradas, pero enteradas al fin, de las cosas de la guerra? ¿Es que pretenden esos bárbaros que los jóvenes de dieciséis años y los hombres de treinta y siete, llevados a toda prisa al teatro de la lucha (como lo demuestra el utilaje de que han de ir provistos al incorporarse) van a conseguir lo que no han podido lograr las "agueridas" hordas internacionales y las integradas por el hampa española que luchan bajo el mando de foragidos como "El Campesino"?

Horror da pensar el grado de criminalidad de los infrahombres que se han impuesto en aquel desdichado territorio español.

En un vencedor, que quiere acelerar el desenlace de una campaña aprovechando el derrumbamiento de la moral de las fuerzas enemigas, y que precisa de grandes contingentes de ocupación, de vigilancia, de persecución y de organización, estaría justificada la medida. En el enemigo derrotado, sin Ejército o con el Ejército deshecho, sin moral, hambriento, desorganizado y anarquizado, tal recurso constituye el caso más inconcebible de bestialidad y la demostración palmaria de una acción de asesinato colectivo que aunque no importe a las demarcaciones farsantes importa a España porque los asesinados son españoles y brazos y cerebros necesarios para la reconstrucción de la Patria.

¡Asesino Negrín! Dios y España os lo demanden.

Blum causa baja en el Colegio de Abogados de París

Para no defender al judío, primo suyo, autor de una gran estafa

Berlín, 5.—León Blum se ha dado de baja en el Colegio de abogados de París. "Gringoire" dice que obedece a que el jefe socialista es primo del judío detenido a causa de la gran estafa descubierta en una entidad cinematográfica, y no quiere verse obligado, por razón de su parentesco, a defenderle.

Añade el periódico que las defraudaciones comenzaron en Abril del año 1931, pero la instrucción de la causa se suspendió durante todo el tiempo del Gobierno del Frente Popular, desde 1931 a 1938. En 1938 el juicio procesado, principal autor de la estafa—termina "Gringoire"—visitaba frecuentemente el hotel Maginot, donde estaba siempre León Blum cuando era presidente del Consejo.

Curso para oficiales auxiliares de Intervención

Burgos, 6.—El «Diario Oficial» publica una Orden convocando un curso para proporcionar al Cuerpo de Intervención cincuenta plazas de oficiales auxiliares que cooperarán en las funciones interventoras.

El curso se celebrará en Valladolid y tendrá de duración treinta días lectivos. Podrán concurrir al mismo las personas comprendidas entre los treinta y tres y los cuarenta años cumplidos en 1939 que hayan terminado en España la carrera de licenciado de Derecho o la de profesores mercantiles.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 25, y comenzará el curso el día 10.

Esta mañana llegó Daladier a Argelia

Salió para Djibouti el segundo batallón de senegaleses

Marsella, 6.—Esta mañana zarpó el navío que lleva a Djibouti el segundo batallón de tropas senegalesas. Antes de marchar desfilaron por la población, siendo presenciado el desfile por numeroso público.

Argen, 6.—A las nueve menos cuarto llegaron a la rada el crucero «Foch» y los navíos que le escoltan. A bordo del primero venía M. Daladier. Cuarenta y cinco aviones evolucionaron sobre el crucero.

Tan pronto desembarcó el jefe del Gobierno, marchó a depositar una corona de flores en la tumba del soldado desconocido. Después se celebró una conferencia militar, en la que tomaron parte el gobernador general de Argelia, el residente general en Marruecos, general Nogués, el almirante de las fuerzas navales de África y el jefe de las fuerzas aéreas. Daladier hizo un resumen de su viaje y reiteró que Francia no cederá jamás una pulgada de su territorio.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

Nueva organización política rumana

Bucarest.—Ha sido promulgado un Decreto real fijando el Estatuto llamado «Frente de la regeneración nacional». Dicho Frente será dirigido por un directorio formado por veinticuatro miembros, que serán nombrados por el Rey a propuesta del presidente del Consejo, y cuyo mandato durará dos años. Las corporaciones agrícolas y de trabajo, comerciales y de negocios, así como las profesiones liberales estarán representadas por ocho miembros cada una de ellas. Finalmente, un Consejo Nacional superior estará integrado por cincuenta miembros, nombrados también oficialmente. Los miembros del nuevo frente nacional no podrán afiliarse a organización secreta alguna, incluyendo aquéllas de tipo internacional, y al servicio de la nueva organización estará la Guardia nacional, cuyo Estatuto será también redactado por decreto. Las personas pertenecientes a las minorías étnicas del país, podrán desarrollar sus actividades en determinados sectores de dicha organización. Igualmente se crearán dentro de aquélla secciones femeninas especiales. Todos los miembros deberán prestar juramento de fidelidad al Rey. La divisa o lema del Frente será: «Rey y Nación, Trabajo y Fidelidad». Finalmente, el saludo será levantando el brazo derecho y pronunciando la palabra «Heil».

na es una potencia mediterránea). La importancia que encierran estas palabras de Franco por la cual intentan hallar una compensación, logrando un armisticio. Los diplomáticos que Inglaterra tiene acreditados en Barcelona no cejan en sus esfuerzos para lograr este fin intentando la constitución de un nuevo Gobierno de apariencia democrática, pero es de esperar que nada consigán con ello, pues la ofensiva de las tropas nacionales en Cataluña constituyen ya la adecuada contestación del Generalísimo Franco».

A costa de todo: España, cuarta potencia mediterránea

TESTIMONIOS INCONTROVERTIBLES

Nuevo sistema defensivo contra ataques aéreos

Berlín.—El potente desarrollo que en estos últimos tiempos ha alcanzado la aviación como arma ofensiva, ha demostrado en Alemania la absoluta necesidad de proteger por los medios técnicos más modernos los puntos neurálgicos del país de todo ataque aéreo. Especialmente las grandes fábricas de material de guerra necesitan estar sumamente protegidas de todo ataque aéreo, como ya se demostró en la época de la guerra europea.

Esta necesidad de protección se puso también de manifiesto durante los angustiosos días del mes de Septiembre pasado, cuando la aviación checa constituyó un grave peligro para los grandes centros industriales de la Alemania central.

Además de los medios defensivos corrientes, como son la artillería antiaérea y los cazas, actualmente se emplea otro sistema que es el del cerco de globos carteros, que sostiene una verdadera barrera de cables. Cientos de pequeños globos se elevan a gran altura, sosteniendo en tensión una muralla de finos alambres a través de la cual no es posible que se filtre avión alguno. Este nuevo ensayo defensivo se ha implantado ya en Inglaterra, donde por este sistema de globos se protege a Londres.

Los globos se elevan a varios miles de metros de altura, lo que hace que no influya en ellos el movimiento del viento. Los grandes aviones de bombardeo, no pueden elevarse con su carga a tal altura. Estos globos están sujetos por cables muy resistentes pero sumamente finos. Cualquier avión que tropiece con uno de estos cables está irremisiblemente perdido y como a la velocidad de un avión es imposible determinar con precisión dónde está el cable, ante el temor de tropezar con uno de ellos, es imposible que ningún aviador se aventure a correr el albur de atravesar esta barrera, contra la que no hay defensa posible.

Los globos se hinchan rapidísimamente por un nuevo sistema y en pocos minutos alcanzan una altura de varios miles de metros. Su escaso peso les hace muy fáciles de transportar, así como a los depositos del gas.

Este sistema de defensa ha sido ya montado en la gran fábrica alemana "Leuma".

Entre los prisioneros, un hombre de cuarenta y siete años, con gorra de cartero rural y valija

A la fuerza le llevaron al frente los rojos

Frente de Cataluña.—Cabizbajos y preocupados unos, y satisfechos otros, camina la procesión famélica de prisioneros hacia nuestras posiciones de retaguardia. Marchan lentos y compactos estos millares de españoles que, llevados por el terror a las líneas rojas, fueron capturados por nuestros combatientes.

Hay un no sé qué, que da una característica singular antes de ser interrogados, al evadido o prisionero a su gusto y a aquel otro que se considera derrotado porque no pudo escapar de las tenazas de las columnas de avance. A unos les queda el amargor de la derrota y a otros el júbilo de sentirse españoles.

Así, en este grupo destaca un hombre que además de ofrecernos su alegría en diversos vitores y cantos patrióticos, nos llama la atención por la impedimenta que lleva: una gorra de cartero rural y una valija en banderola.

Son las prendas que llevaba al quedar encerrada su Brigada en la operación magnífica que nuestros soldados envolvieron y ocuparon Artesa de Segre.

Le interrogamos y en español afrancesado nos resuelve el asombro que nos causa la indumentaria que no abandonó desde hace siete días en que fué reclutado como fuerza de choque.

Cumplía este hombre su misión como cartero rural entre los pueblos de Bastida y Seo de Urgel. Tenía que caminar todos los días quince o veinte kilómetros para llevar la correspondencia a los pueblecitos.

Peró al segundo día de la ofensiva nacional pasaron por los pueblos de Cataluña las escuadras de reclutamiento y, quieras que no, con sus cuarenta y siete años cumplidos, hubo de subir al camión en el que le condujeron a Solsona...

«Allí me dieron un fusil... y lo demás ya se lo habrá figurado usted», dice. Ocho días de un sitio para otro salvando la vida por un milagro y viendo cómo vuestra aviación ametrallaba todos los caminos y carreteras por las que teníamos que replegarnos en derrota sangrienta.

—¿Pero esa valija y esa indumentaria?—le pregunto yo. —Espere, hombre, espere. Como no me dieron lugar a que la entregara en sitio seguro y la correspondencia siempre fué sagrada para mí, vine con ella al campo y aquí la tiene con las cartas y certificados que íntegramente he podido salvar de la más intensa odisea de mi vida.

Y así reclutan los hombres y estos efectivos de gentes son los que pretenden cerrarnos el paso hacia los centros vitales de Cataluña. ¿Es que semejante táctica puede producir algún resultado positivo? Sin espíritu de lucha ni instrucción alguna, estas gentes no pueden ser un obstáculo serio para el fulminante avance de nuestras tropas en tierras catalanas.

La tripulación del "Cóndor" ha llegado a Génova

Génova, 6.—Esta mañana llegó la tripulación del avión alemán «Cóndor», hundido en la bahía de Filippinas cuando realizaba la primera etapa del vuelo de regreso Tokio-Berlín. Los aviadores han sido recibidos por el jefe nazi, por el prefecto de la ciudad, autoridades y colonias alemanas, habiéndoseles tributado un recibimiento muy cariñoso. Poco después emprendieron el viaje de regreso a Alemania.

Por qué Inglaterra patrocina un armisticio

Y por qué Franco se niega a negociar

Berlín.—Con motivo de la ofensiva que lleva a cabo el general Franco en el frente de Cataluña, toda la Prensa alemana dedica extensos artículos a la guerra de España.

El «Daz» escribe: «Según parece, el año de 1939 va a ser un año decisivo para la cuestión del Mediterráneo. Después de la victoria segura de Franco, España, que durante los últimos años ha sido siempre uno de los principales puntos tratados en todos los acuerdos y conversaciones celebradas respecto al Mediterráneo, pasará a ser una de las partes que intervengan en las nuevas negociaciones y el círculo de las potencias interesadas directamente en el referente a este mar, se verá ampliado a cuatro. Todos los que hoy en día tienen intereses que defender en el mar latino han de tener muy en cuenta las palabras de Franco, que como ha dicho en recientes declaraciones (siempre que se nombre al Mediterráneo se ha de nombrar España)».

LA OBRA CONSTRUCTIVA DE FRANCO

Hamburgo.—Bajo este título, el «Hamburger Fremdenblatt» escribe: «La victoria definitiva que con razón espera alcanzar este año el General Franco, de nada habría de servirle si no estuviera ya reorganizando toda la vida de España, desde sus más profundas raíces. El objetivo final de Franco es la creación de una España nueva y para ello tiene elaborado un amplio programa político que, en parte y dentro de lo que permite la actual situación del país después de dos años y medio de tan dura guerra, ha realizado ya. El estado autoritario en que se va organizando la nueva España, tiene para el futuro la perspectiva de un extenso y eficaz programa de realizaciones.»

PRESENTAMIENTOS DE INGLATERRA

Berlín.—El «Westfaelische Landeszeitung» dice: «Una Italia fascista y la España de Franco amigas constituyen una unión mediterránea que los ingleses quieren evitar a toda costa. Como dijo Mussolini, en el Mediterráneo ninguna nación podrá ejercer su hegemonía sin contar con Italia y como Franco ha dicho, «Espa».

COÑAC Carlos I Para calidad DOMECC

PINTORES El mayor surtido en aceites, barnices, cola, colores, colores en polvo, esmaltes, etc. CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

Fino Quinta finura y estilo especial Osborne

